

**АКТУАЛЬНО**

# УГОЛЬЩИКОВ ВЕДУТ В ПЕРЕРАБОТКУ

В начале мая в Кемерове в качестве расширенного заседания российского оргкомитета Всемирного Горного Конгресса (ВГК) прошла научно-практическая конференция «Уголь в мировой экономике». Это была уже вторая за последние три года попытка властей Кузбасса привлечь внимание к необходимости налаживания глубокой переработки угля. Прошлая попытка («Первая Международная угольная конференция «Инновационные технологии переработки угля и дегазации угольных пластов») была предпринята в октябре 2008 года. С того момента угольная отрасль региона успела упасть в период кризиса, восстановиться на фоне высоких цен на уголь, и заметными проектами в сфере глубокой переработки угля или в угольной генерации пока не отметилась.

войдет в эту нишу». В соответствии с разработанной властями стратегией развития отрасли в регионе до 2025 года добыча угля вырастет на 30% (в прошлом году она составила рекордные 185,5 млн тонн), и около половины её к этому времени, 120 млн тонн, будет уходить на экспорт.

Поставки угля на внешний рынок Аман Тулеев охарактеризовал как стабильный источник доходов, но будущее увидел за развитием новых технологий переработки угля, таких как угольная электрогенерация и углехимия. Среди объектов этой новой угольной отрасли, которая начинает формироваться в Кузбассе, он назвал Кузбасский технопарк, Институт углехимии и химического материаловедения СО РАН, как часть будущего Академгородка, «угленаукограда», инновационные проекты — по добыче угольного метана, который развивает ОАО «Газпром», и по глубокой переработке угля на Караганском угольном месторождении (КартЭЖ ЗАО «Шахта «Беловская»).

О главной причине, которая может послужить стимулом для развития переработки угля, сообщил заместитель министра энергетики России Анатолий Яновский, представивший долгосрочную программу развития угольной промышленности России до 2030 года. Впрочем, он сделал ставку на внешние стимулы роста. По его данным, внутреннее потребление угля в стране постоянно

сокращается, как относительно, так и абсолютно, из-за конкуренции природного газа. Цена на него выросла, но пока всего в 1,3 раза выше цены угля (в пересчёте на теплотворную составляющую), что с учётом транспортных расходов и затрат на утилизацию золы делает невыгодным его применение. Чтобы реально конкурировать с газом, уголь, по оценке зам министра, должен быть в 3 раза дешевле газа. Но цены на последний регулируются правительством, и пока не повышаются, как планировалось ранее. Тем не менее, долгосрочная программа развития отрасли предусматривает увеличение добычи угля в стране с 323 млн тонн в 2010 году до 430 млн тонн в 2030 году. «В этих условиях только экспорт является источником роста для отрасли», — сделал вывод зам министра.

О постоянном изменении планирования не в пользу угля напомнил также Игорь Кожуховский, гендиректор ЗАО «Агентство по прогнозированию балансов в электроэнергетике». Первая энергетическая стратегия России, принятая в 2003 году и её версия 2008 года предусматривали, что потребление и доля угля в топливном балансе страны будут больше, чем это предусмотрено нынешней долгосрочной программой. Из 200 ГВт новых энергетических мощностей, которые предусмотрено ввести в строй до 2030 года, на угле

Окончание на стр. 2



**2 КОГДА В КУЗБАССЕ ПОЯВЯТСЯ ПЛАТНЫЕ ДОРОГИ**



**8 КАК СОХРАНИТЬ МОЛОДОСТЬ**



**10 КАКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ НУЖНЫ РЕКЛАМНОМУ РЫНКУ**



Поставки угля на внешний рынок Аман Тулеев охарактеризовал как стабильный источник доходов, но будущее увидел за развитием новых технологий переработки угля, таких как угольная электрогенерация и углехимия

Губернатор Кузбасса Аман Тулеев, как и на прошлом подобном форуме три года назад представил позиции угледобычи и её перспективы в положительном свете. Он напомнил, что в свете последних

событий вокруг атомной станции «Фукусима-1» в Японии прогнозируется рост потребления угля в этой стране и в Германии на 27-30 млн тонн уже в следующем году, и что он рассчитывает — «Кузбасс

# РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА ЗАКОНЧИЛАСЬ?

К 2013 году Россия станет одной из самых привлекательных для рекламных инвестиций стран и войдёт в десятку крупнейших мировых рекламных рынков. Таковы прогнозы, основанные на данных исследования агентства ZenithOptimedia (сегодня наша страна занимает 12-ю строчку в рейтинге агентства). Причём, по мнению экспертов, Сибирь имеет хорошие шансы для роста. Сейчас вторым по активности (после столичного) является именно сибирский рынок рекламы. Рост обещают и кузбасские представители отрасли.



## СПРОС НА ПРОФЕССИЮ

В пик кризиса именно работники рекламного рынка, или, как их часто называют, «освоители бюджета» — маркетологи, собственники рекламщицки, специалисты по связям с общественностью и проч. — первыми попали под молот кризисных сокращений. В 2008-2010 годах соотношение спроса и предложений на рынке труда по этой специальности составляло примерно 1:10, уверяют работники

кадровых агентств. В докризисный период ситуация была противоположной. Вакансий на рекламном рынке было в разы больше, нежели желающих найти место работы.

«Появился спрос на представителей этой специальности, — утверждает директор «Агентство «Профи» Наталья Михайловская. — Вакансии на рекламщицки и специалистов по пиару появляются как в компаниях малого и среднего бизнеса, так и в крупных

холдингах. Но заметны и изменения в требованиях — например, процедуры отбора стали более длительными. Если раньше всё заканчивалось на этапе «знакомство — собеседование», то теперь несколько этапов. Работодатель, как правило, предлагает выполнить какое-либо тестовое задание, например, сделать макет, предоставить креативные предложения или анали-

Окончание на стр. 10

Ирина Давыдова "Завтрак для чемпионов"

Алексей Митрофанов "Трайм-тайм"

Михаил Козырев "Мишанина"

Татьяна Арно "Завтрак для чемпионов"

Рихтер "Рихтер Архитектура рекламы" "Ротер FM"

пес Silver

Федя Толстая "Мишанина"

DJ Корнев "Silver Rain Night Party"

Влад Табошкин "Паромаж на борту"

91.5 FM СЕРЕБРЯНЫЙ БОКАЛ нам есть что сказать

Павел Дягилев "30 лет серебряным дождям"

Ксения Собчак "Синий бархат" "Берег Бархат"

Таш Саркисян "Слушаем футбол"

Максим Корольев "Трое: 90-е"

Алекс Дубас "Завтрак для чемпионов"

Владимир Матвицкий "Слова и мысли Владимира Матвицкого"

Рита Градовская "Музыкальные чины The Group"

Павел Лобков "Трайм-тайм"

Михаил Казинин "Тайные знаки культуры"

Говина Романова "30 лет серебряным дождям"

2 904 242 017 551











# УГОЛЬ РОССИИ И МАЙНИНГ-2011

С 7 по 10 июня 2011 года в г. Новокузнецке ВК «Кузбасская ярмарка» проводит XVIII Международную специализированную выставку технологий горных разработок «Уголь России и Майнинг», которая признана ведущей выставкой в мире по подземной добыче угля.

Выставка проходит под патронажем Торгово-промышленной палаты РФ, а также под Знаком UFI — Всемирной ассоциации выставочной индустрии. «За высокий профессиональный уровень организации и особое значение для экономики Кузбасса, неоценимый вклад в расширение международных экономических связей...» выставка отмечена Знаком Российского Союза выставок и ярмарок.

Официальное содействие организаторам оказывают: министерство промышленности и энергетики РФ, Союз немецких машиностроителей, отраслевое объединение «Горное машино-

строение» (Германия), ассоциация британских производителей горного и шахтного оборудования, министерство промышленности и торговли Чешской республики, администрация Кемеровской области, администрация города Новокузнецка, ГОУ ВПО «Сибирский государственный индустриальный университет», партнер выставки — выставочная компания «Мессе Дюссельдорф» (Германия).

Участники и гости выставки ознакомятся с новейшими технологиями и оборудованием для угольных и горнодобывающих предприятий. В рамках научно-деловой программы выставки запланированы

международные научно-практические конференции, круглые столы, семинары, презентации фирм, инновационных разработок и новинок в угольном производстве.

В эти же сроки на одной площадке при поддержке Министерства здравоохранения и социального развития РФ, администраций Кемеровской области и г. Новокузнецка, Ассоциации разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (г. Москва) состоится II специализированная выставка «Охрана, безопасность труда и жизнедеятельности». На выставке будет представлен спектр товаров и услуг в области производственной безопасности. При этом, представлены такие технологии и разработки, которые уже готовы к внедрению, потребуется лишь «адаптация» к конкретному предприятию и производству.

Целью выставки «Охрана, безопасность труда и жизнедеятельности» является демонстрация достижений отечественных и зарубежных научных и промышленных организаций в области безопасности и охраны труда. На выставке

будут представлены современные средства индивидуальной защиты, измерительные и контрольные приборы, новейшие разработки в области создания безопасной техники и технологии, производственной медицины, средств предупреждения профессиональных заболеваний и производственного травматизма.

В рамках выставки пройдет конференция по проблемам безопасности труда и СИЗ «Обеспечение работников угольной отрасли современными средствами индивидуальной защиты», организатор — Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (г. Москва).

В выставках «Уголь России и Майнинг» и «Охрана, безопасность труда и жизнедеятельности» 2010 года приняли участие 485 экспонентов из 20 ведущих промышленно-развитых стран — Германии, Польши, Великобритании, Испании, Франции, Нидерландов, Финляндии, Канады, Австрии, Индии, Норвегии, Южной Африки, Чехии, США, Швейцарии, Китая, Украины, Беларуси, Казахстана, России. На открытой экспозиции

и в павильонах было представлено более 6 000 экспонатов, из которых 1970 — впервые.

Экспозицию посетили 20 850 человек, из которых 98,6% — специалисты, представляющие предприятия угольной, машиностроительной, металлургической промышленности и других сфер деятельности из городов Российской Федерации и других стран мира.

На выставке 2011 года приглашены члены Совета Федерации, Государственной Думы, руководители министерств РФ и зарубежных государств, Торгово-промышленной палаты РФ, Кузбасской ТПП, региональных администраций и отраслевых структур РФ, собственники, руководители российских предприятий и организаций.

«Уголь России и Майнинг», «Охрана, безопасность труда и жизнедеятельности».

Всегда в центре событий!

7-10 июня 2011 года

г. Новокузнецк, Площадь общественных мероприятий (ул. Свердлова)

Пресс-центр  
ВК «Кузбасская ярмарка»



**КРЕДИТЫ  
МАЛОМУ БИЗНЕСУ**  
ВСЁ УДАЧНО СКЛАДЫВАЕТСЯ!

[www.mbr.ru](http://www.mbr.ru) ТЕЛЕФОН 8 800 777 000 1

г. Кемерово, пр. Октябрьский, 36

МБ «МБР» (ООО), Специальный лицензия Банка России № 2008 от 12.11.2008

МОСКОВСКИЙ БАНК  
РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ  
МБРР

**АРЕНДА**

Офисные (от 400 р./кв.м) и складские помещения (от 150 р./кв.м), Станционная, 17А  
Офис (45 кв.м), ул. Терешковой, 41-6, БЦ "Сити-Плаза", от 450 р./кв.м.

Тел.: 33-56-47

**Град НК** гид ГОРОДОВ  
КУЗБАССА

Электронная карта-справочник



т. 46-40-40, 59-29-09

скачай БЕСПЛАТНО [www.grad-nk.ru](http://www.grad-nk.ru)



**КОНТАКТ С АУДИТОРИЕЙ  
ПО ЦЕНЕ СПИЧКИ! \***

**ZGIS — ЭФФЕКТИВНЫЙ РЕКЛАМНЫЙ  
НОСИТЕЛЬ**

СТОИМОСТЬ ОДНОГО ПОКАЗА В ЭЛЕКТРОННОМ СПРАВОЧНИКЕ ZGIS — ОТ 1 КОПЕЙКИ!  
Планируя рекламную кампанию, сравните эту цифру с другими медианосителями.  
Размещая рекламу в ZGIS, вы общаетесь с 315 000 жителей Кемерово!  
Используйте уникальную возможность рассказать о себе!

\* Подробности у менеджеров компании по тел.: (3842) 496-700



СКАЧИВАЙТЕ БЕСПЛАТНО!  
[WWW.ZGIS.RU](http://WWW.ZGIS.RU)

**ПОДПИШИТЕСЬ НА  
«АВАНТ-ПАРТНЕР»  
И ВЫ ВСЕГДА БУДЕТЕ В КУРСЕ**

[www.avant-partner.ru](http://www.avant-partner.ru)

Телефон редакции 8 (3842) 585-616